Interferenz

Uberlagerung von Wellen gleicher Wellenlange A und gleicher Frequenz f, die sich in
positiver Richtung ausbreiten:

x,(t,r)= A, cos(ot —kr,) x,(t,r)=A, cos(wt —kr,)
Uberlagerung von Wellen mit gleicher Amplituden A;= Au:

x(t,s)=x,(t,r)+ x,(t,r)= A, cos(wt —kr,)+ A, cos(at —kr,)

x(t,r)=2A cos(@j : cos(a)t —W) Néherung:LZrZ) ~ry=r

x(t,r ):2Acos(%) cos(wt — kr)

A=r, —r, Gangunterschied
x(t,r)=2A cos(%‘j -cos(awt — kr)

Im Abstand r wird eine Welle beobachtet, deren Amplitude abhangig von der

Phasendifferenz k% = 7 ist.
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Abbildung : Die maximale Verstarkung entspricht also dem Gangunterschied von A=nA
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Abbildung : Ausloschung entspricht also dem Gangunterschied von 4=(2n+1)1/2
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